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Сједињене Америчке Државе највероватније немају директну везу са
најновијим дешавањима у Црној Гори – са одласком Мила Ђукановића и
хапшењима у региону, каже за „Правду“ аналитичар „ТСМ Глобал“ из
Вашингтона, Обрад Кесић.

  

– Пре Ђукановићевог повлачења, Црна Гора је добила статус кандидата за
улазак у ЕУ. Све политичке елите са простора бивше Југославије желе да уђу у
ЕУ, а једна од кључних препрека јесте стање правосуђа и проблем корупције.
Хапшења у региону, прво у Хрватској а сада и у Црној Гори, имају везе са
наређењем из ЕУ.

  

Политичари из Подгорице, пак, тврде да је Америка та која жели да
очисти Балкан због сарадње Ђукановића са нарко-картелима и
колумбијским терористичким организацијама? 

  

– САД су показале и показују да су, када су амерички интереси у питању,
спремне да подржавају било коју политичку опцију која подржава Америку.
Без обзира да ли су те земље корумпиране или не. Не верујем да ће
политичари у Вашингтону жалити за Ђукановићем, али не верујем ни да су они
били баш главни фактор у његовом одласку.

  

Да ли би хапшења могла да уследе и у Србији?

  

– Неће бити неких наглих потеза. Сваки неуспех, пораз, пропаст, у Београду
се пребацују на претходну владу. Ситуација у Србији је доста нестабилна, јер
су сви на неки начин ушли у предизборну кампању. Не постоји расположење да
се озбиљније бави са том причом.

  

Какви ће бити односи Србије и Америке у 2011. години?
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– Ту има два нивоа односа – један је за јавност, и ту ћемо и даље имати привид да
су односи одлични, да су у успону. Други ниво је ниво реалности, а ту важи
правило да ће Србија, док год Србија испуњава жеље Вашингтона, добијати
подршку и похвале. Чим Србија заузме неки став који је критичан према
Вашингтону, или није у складу са жељама, онда ћемо имати и промену
реторике. Односи Београда и Вашингтона су врло нестабилни, јер САД
немају простора да уважавају жеље Србије.

  

Београд спашава Тачија

  

Када очекујете да почну преговори са Приштином?

  

– Судећи према изјавама званичног Београда, мислим да ће ти преговори да
почну убрзо. У Београду процењују да је останак Хашима Тачија у политичком
животу у интересу Србије, односно, да Београду одговара да са друге
стране стола има компромитованог преговарача зарад својих интереса.
Међутим, позиција Београда је много слабија уколико уђе у преговоре са
Тачијем. Осим тога, сваки евентуални договор са Тачијем је неизвестан јер,
како је и његова судбина неизвесна, не зна се ни да ли ће он имати моћ да било
шта од договореног спроведе на Косову.

  

Аутор: П. Јеремић

  

(Правда)
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